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Risposte pervenute (332 su 400 distribuite)

1%

52%47%

Femmine

Maschi

Non risponde

Università degli studi di Ferrara Indagine di Customer Satisfaction 2008 Sistema bibliotecario di AteneoUniversità degli studi di Ferrara Indagine di Customer Satisfaction 2008 Sistema bibliotecario di Ateneo



3

1.  Quale biblioteca dell’Ateneo utilizza prevalentemente, e con quale 
frequenza?
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2. La preghiamo di indicare il motivo prevalente per cui frequenta la biblioteca 
(indicare un solo motivo):
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12.00 - 14.00
12%

14.00 - 18.00
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18.00 - 19.00
11%

 9.00 - 12.00
38%

3. In quali orari utilizza prevalentemente la biblioteca? (possibilità di risposta 
multipla):
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4.  Come giudica l’orario di apertura della biblioteca da lei prevalentemente 
utilizzata?
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5. Come giudica la qualità dell’offerta documentaria?
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… 5. Come giudica la qualità dell’offerta documentaria
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6. Ha mai utilizzato i seguenti servizi del Sistema Bibliotecario di Ateneo? DD 
(Document Delivery) – ILL (InterLibrary Loan – Prestito Interbibliotecario)
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ILL 5%
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7. Se li ha utilizzati, qual è il suo livello di soddisfazione per questi servizi?
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2%

37%

61%

Utilizza Non utilizza Non risponde

8. Conosce il sito web del Sistema Bibliotecario di Ateneo? Lo ha mai 
utilizzato? Se ha risposto sì, per quali motivi lo ha utilizzato? (possibilità di 
risposta multipla):
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9. Come giudica la disponibilità di postazioni Internet nella biblioteca da lei 
prevalentemente utilizzata?
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10. Utilizza il catalogo elettronico dei libri (OPAC)? La preghiamo di indicare il 
tipo di uso prevalente (indicare un solo motivo):
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11. Vorremmo conoscere il suo attuale livello di soddisfazione sulle sale di 
lettura
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Silenzio 3%
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11. Vorremmo conoscere il suo attuale livello di soddisfazione sulle sale di 
lettura
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12. Vorremmo conoscere il suo attuale livello di soddisfazione sul personale 
addetto ai servizi al pubblico:

0

40

80

120

160

200

co
mpe

ten
za

co
rte

sia

aff
ida

bil
ità

tem
pe

sti
vit

à
inf

orm
az

ion
i c

hia
re

att
en

zio
ne

as
co

lto

Insoddisfacente

Poco
soddisfacente

Soddisfacente

Molto
soddisfacente

risposta non valida
o assente

Università degli studi di Ferrara Indagine di Customer Satisfaction 2008 Sistema bibliotecario di AteneoUniversità degli studi di Ferrara Indagine di Customer Satisfaction 2008 Sistema bibliotecario di Ateneo



17

13. Riportiamo di seguito una tabella con i principali servizi del Sistema 
Bibliotecario di Ateneo. Le chiediamo di segnalarci se ritiene che questi servizi 
siano migliorati, peggiorati o invariati nell’ultimo anno. La preghiamo di 
rispondere solo per i servizi effettivamente utilizzati.
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14. In definitiva, qual è il suo attuale livello complessivo di soddisfazione per i 
servizi del Sistema Bibliotecario di Ateneo?
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OPINIONE STUDENTI
sintesi 1: le 7 domande più significative
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OPINIONE STUDENTI
sintesi 2: giudizio complessivo per biblioteca
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OPINIONE STUDENTI A CONFRONTO 2007 2008
sintesi 1: le domande più significative
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OPINIONE STUDENTI A CONFRONTO 2007 2008
sintesi 2: giudizio complessivo per biblioteca
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